

新桥职校举行校企联谊赛

大小“工匠”同台PK 技术切磋“零距离”

灵巧的手指在键盘上翻飞,快速转动的车床在切割……这是正在举行的2018年新桥职校校企联谊赛比赛现场。新桥职校学生与企业员工在擂台上一较高下,展示了自己扎实的专业技能和精益求精的工艺追求,诠释了工匠精神的魅力,亮出了“松江制造”新名片。

记者 徐红清



在比赛中发现差距, 寻找努力方向

赛程过半,选手们依旧专心致志地加工产品。裁判长向记者介绍,从现场表现来看,选手的技能水平差别较大,熟练度不一。有的选手进入工位后,沉着冷静,有条不紊,先检查加工量具和加工材料,体现出了良好的职业素养;有的选手提前1小时完成零件加工且质量优异,近乎满分。

“要成为一名合格的技术工人,要既能读图又会编程,更能动手操作。”结束比赛后,同学们告诉记者,比赛不仅考验了大

家的实力,“也让我看到了自己与同行的差距,只有不断钻研,技术才能得到提升。”

技术联谊赛, 打造校企合作新模式

据了解,本次比赛由新桥职校主办,两家校企合作的企业共同参加,共设数控车削加工、数控铣削加工、三维CAD造型设计三项内容。比赛评判侧重于企业生产的基本技术,融理论性、应用性和操作性于一体。

“今日莘莘学子,明日职场精英。”本次比赛是一次技能的

展示,更是校企合作模式创新的新尝试,学校以校企合作为抓手,建设现代职业教育,本次比赛即为合作项目之一。学校学生和企业职工同台竞技,为他们提供了切磋和探讨技能的机会,也为学校培养技能型人才指明具体的培养方向,真正实现了学校与企业之间的“零距离”沟通。

校领导表示,当前,松江提出先进制造业强区的战略,提升松江产业核心竞争力。学校主动对接,精准服务,为松江区域经济发展培养高素质劳动者和知识型、发展型技能人才,勇做G60科创走廊人才培养的助推器。

恰“青藤”少年,风华正茂

记者 徐红清

青藤,从不挑剔生长环境,只要给它一点空间,它就能顽强地、坚持不懈地朝着它的目标奋进,不停地向上攀爬。这一“青藤精神”,被上海工商信息学校融入了校园文化建设的各个角落。

近日,该校第八届“青藤风尚青年”评选活动故事讲述会在校内举行。该活动自今年3月启动以来,受到了在校学生踊跃参与,通过班级海选、专业部复赛,共有20名学生晋级校级决赛,并最终评选出“诚实守信,正直勇敢”、“热心活动,荣誉感强”、“孝老爱亲,遵德守礼”等8个类型的“青藤风尚青年”。

站在决赛的舞台上,20位“青藤风尚青年”候选人,向同学们讲述自己的成长故事,他们的故事虽然平凡,但令人感动。他们中有在繁忙学业之余,积极参加全国、市级各类活动绽放光彩的王云逸;有在父亲工伤后逐渐理解父亲、体谅父亲的董敬楠;有号召同学放下手机、锻炼身体的励志“小胖子”庄正德……一个个生动的小故事让观众重新走入工商信息学校学子们的生活,了解他们生活中不为人知的故事,感动于他们的执着,感动于他们的坚韧,正如看着一株株青藤正蓬勃生长。

参赛选手们不仅精心准备故事,还在讲故事的形式上开动脑筋。多数学生都做了PPT背景资料,还搭配了清新的背景音乐。有的请同学助演,有的请老师帮助录制视频,有的甚至独辟蹊径,在讲故事的同时一展歌喉、舞姿,赢得现场观众的热烈掌声。

学生做事做人的基础是自信,学校搭建平台充分培养学生自信。校长方德明介绍,“青藤风尚青年”评选活动至今已连续举办8年,已逐渐成为在校学生展示风采的最佳舞台,用榜样的力量不断引导和激励身边人健康成长。学生们正用自己的行动诠释着“青藤”及“风尚”的意义,故事虽小,但内涵丰富。活动最后,方校长寄语3000名工商学子,以“不断追求向上”的“青藤”精神为指引,谱写更加精彩的成长篇章。



上海百老德育讲师团

走进高职院校传递“匠心”



记者 徐红清

5月18日,“新时代、新青年、仰望星辰、匠心筑梦”——上海高级技工学校、上海工程技术大学高职学院学习贯彻党的十九大精神主题教育活动举行。上海百老德育讲师团团长戚泉木,享正军级待遇海军技术装备研究院原总工程师邱金顺,全国劳模杨怀远、赵兰英走进上海高级技工学校,用亲身经历为同学们诠释“匠心”的真谛。

作为百老团的创始人,戚

泉木在活动上表示,希望全社会营造崇尚奉献的良好环境,也希望同学们珍惜现在的美好时光,努力读书进取,用自己的才智报效祖国、服务人民。

今年,上海高级技工学校、上海工程技术大学高职学院启动“星辰计划”,将培养高技能人才与培育工匠精神紧密融合。本次活动是“工匠精神进校园”的一次生动实践,旨在激发广大师生热爱专业、刻苦钻研的主动性、积极性和创造性。